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Планиметрия	
		Трапеция	

Трапеция  – это выпуклый четырехугольник, у которого две стороны параллельны, а две другие нет. 
Параллельные стороны называются основаниями, а непараллельные – боковыми сторонами.  

             	
	

																													𝐵																															𝐶		
	
	
	
	

																																																								𝑀																																							𝑁	
		
	
	
	

																						𝐴																																														𝐷	
	

 
 

			
							
						𝐴𝐵	–	верхнее основание 
						𝐵𝐶	–	нижнее основание	

	
						𝐴𝐵	и	𝐶𝐷	–	боковые стороны 
														𝑀𝑁	–	средняя линия	
	
 
 

Равнобедренная трапеция  – это трапеция, у которой боковые стороны равны. Свойство равнобедренной 
трапеции: углы при основании равны.  

Средняя линия в трапеции – это отрезок, соединяющий середины боковых сторон трапеции. 

Теорема о средней линии в трапеции. Средняя линия в трапеции параллельна основаниям и равна половине 
их полусумме. 

Пример: В трапеции 𝐴𝐵𝐶𝐷 основания 𝐴𝐷 и 𝐵𝐶 соответственно равна 17 и 13, а 𝐴𝑀 = 𝑀𝐾 = 𝐾𝑆 = 𝑆𝐵 и 𝐷𝑁 = 𝑁𝑇 = 𝑇𝑅 = 𝑅𝐶.  
Найдите 𝑀𝑁, 𝐾𝑇 и 𝑆𝑅. 

 																																																																𝐵																					𝐶		
	
							
																
	
	

																																																							𝑆																													𝑅		
	
	
	
	

																																										𝐾																																			𝑇	
		
	
	
	

								𝑀																																										𝑁 	 	

	
	
	
																				

													𝐴																																																			𝐷	
	

 

     Дано: 

𝐴𝐵𝐶𝐷 – трапеция; 

𝐴𝑀 = 𝑀𝐾 = 𝐾𝑆 = 𝑆𝐵; 

𝐷𝑁 = 𝑁𝑇 = 𝑇𝑅 = 𝑅𝐶; 

𝐴𝐷 = 17 и 𝐵𝐶 = 13; 

Найдите 𝑀𝑁, 𝐾𝑇 и 𝑆𝑅. 

      Решение: 

Так как 𝐴𝑀 = 𝑀𝐾 = 𝐾𝑆 = 𝑆𝐵, то 𝐴𝐾 = 𝐾𝐵. 
Аналогично 𝐷𝑇 = 𝑇𝐶. Следовательно 𝐾𝑇 – средняя 
линия в трапеции 𝐴𝐵𝐶𝐷, а значит 𝐾𝑇 ∥ 𝐴𝐷 и  

𝐾𝑇 = 23456
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= 8948:
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= 15. 

В трапеции 𝐴𝐾𝑇𝐷 отрезок 𝑀𝑁 является 
средней линией, а значит  

𝑀𝑁 = 234<=
7

= 8948>
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= 16. 

Аналогично в трапеции 𝐾𝐵𝐶𝑇 отрезок 𝑆𝑅 
является средней линией, а значит  

𝑆𝑅 = <=456
7

= 8>48:
7

= 14. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ответ: 16,	15,	14. 

 


